



ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΒΙΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

*Άρτα-Πρέβεζα: Διεθνής Προορισμός για τον Βιοτουρισμό
Νέες Προοπτικές Ανάπτυξης*

*Πέμπτη, 30 Οκτωβρίου 2014, 11:30-13:00
Ξενοδοχείο «Airtel Αλέξανδρος» Πλατεία Μαβίλη*

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η Συνέντευξη Τύπου με θέμα «**Άρτα-Πρέβεζα: Διεθνής Προορισμός για τον Βιοτουρισμό - Νέες Προοπτικές Ανάπτυξης**» που διοργάνωσε η **Διεθνής Οργάνωση Βιοπολιτικής**. Η εκδήλωση διεξήχθη στα πλαίσια του Προγράμματος LEADER Νότιας Ηπείρου του ΠΑΑ 2007-2013 του Άξονα 4, της Δράσης L313-4 «Δράσεις Προβολής και Προώθησης των Συγκριτικών Πλεονεκτημάτων Περιωχών Παρέμβασης των Νομών Άρτας και Πρέβεζας». Οι συζητήσεις προώθησαν νέες διαστάσεις για την βιοτουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Κατά την διάρκεια της Συνέντευξης Τύπου παρουσιάστηκαν **επιλεγμένες φωτογραφίες για την προβολή των ιδιαίτερων πολιτισμικών και φυσικών μνημείων** της περιοχής παρέμβασης.



Η **Καθ. Αγγή Βλαβιανού Αρβανίτη**, Πρόεδρος και Ιδρύτρια της **Διεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής**, άνοιξε την συζήτηση με χαιρετισμό προς τους συμμετέχοντες και συντόνισε την εκδήλωση. Τονίζοντας τις ευρείες δυνατότητες που παρέχει η προβολή της περιοχής, εστίασε στο πόσο πολύτιμη μπορεί να προβεί η αξιοποίηση των θεμάτων της ελληνικής ιστορίας και βυζαντινού πολιτισμού που συνδέονται με την περιοχή της Ηπείρου. Εστίασε στον **βιοτουρισμό** – τουρισμός με πυρήνα το περιβάλλον και τον πολιτισμό – και την προσφορά του στην **ανάπτυξη και την καλύτερη ποιότητα ζωής**.

Ειδικότερα, εξήγησε τις προτάσεις της Διεθνούς Οργάνωσης Βιοπολιτικής για την προβολή και την ανάπτυξη της περιοχής μέσω του βιοτουρισμού είναι οι ακόλουθες:

- Ανάπτυξη τόσο της **κάθετης** διάστασης του βιοτουριστικού προορισμού που τονίζει τον μύθο, την ιστορία και τις παραδόσεις όσο και της **οριζόντιας** που προβάλλει τις σημερινές διαστάσεις της φύσης, των τοπίων, της βιοποικιλότητας, τις τοπικές ενδυμασίες, την γευσιγνωσία, την φιλοξενία, το φιλότιμο.
- Επέκταση του πλούτου μέσω της **κοινωνικής προσφοράς**, όπως είναι η συμμετοχή των **ατόμων με ειδικές ανάγκες και των αυτιστικών ατόμων στην ανάπτυξη του τουρισμού και η δημιουργία ειδικών εγκαταστάσεων**.
- Διάδοση της Βιοτουριστικής **εκπαίδευσης** με κινητοποίηση και συμμετοχή όλων των κοινωνικών ομάδων.
- Αξιοποίηση των δυνατοτήτων μιας **οργανωμένης διεθνούς προβολής**.
- Προώθηση των **μονοπατιών του μύθου και του πολιτισμού**, όπως προβάλλει ο βιοτουρισμός, ως μέγιστο συγκριτικό πλεονέκτημα.
- Ενίσχυση της **αγροτικής ανάπτυξης** της περιοχής μέσω του **αγροτουρισμού** και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της **γαστρονομικής παράδοσης** της περιοχής

- Υποστήριξη των **πράσινων επαγγελματιών** σε όλους τους τομείς διαμέσου του βιοτουρισμού που θα τονώσει την τοπική οικονομία και θα δώσει ώθηση στην ανάπτυξη ολόκληρης της Περιφερειακής Ενότητας Ηπείρου.

Τα συγκριτικά πλεονεκτήματα είναι πολλαπλά. Ο βιοτουρισμός **επιμηκύνει την τουριστική περίοδο** αναδεικνύοντας ευκαιρίες για **δωδεκάμηνο τουρισμό**, δίνει έμφαση στις **νέες τεχνολογίες και στις καθαρές μορφές ενέργειας**, συνδέει τον **πρωτογενή τομέα με τον τουρισμό**, συμβάλλει στην **προστασία του περιβάλλοντος**, προτείνει και εφαρμόζει **εναλλακτικές μορφές τουρισμού** και πολιτικές εξειδίκευσης και **αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού**, αυξάνει την **ανταγωνιστικότητα και την προβολή του τουριστικού μας προϊόντος** στις διεθνείς αγορές, και δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Δίνει επίσης την ευκαιρία να αξιοποιηθεί **κάθε πετραδάκι του Ελλαδικού χώρου, ανάλογα με την πολιτιστική και ιστορική του προσφορά**, σε δωδεκάμηνη βάση.



Υπό το πρίσμα του Βιοτουρισμού στην Άρτα και την Πρέβεζα κινήθηκαν οι παρεμβάσεις των συμμετεχόντων στην εκδήλωση. Ο **τ. Γεν. Γραμματέας του Υπουργείου Πολιτισμού, Θεοχάρης Προβατάκης**, αναφέρθηκε στα μεγάλα **βυζαντινά μνημεία** της περιοχής και την **βυζαντινή τέχνη ως τέχνη του πνεύματος – θησαυρό** για την προβολή της περιοχής. Σε μια εμπνευσμένη παρουσίαση αναφέρθηκε εκτενώς στα ιδιαίτερα αρχιτεκτονικά και ιστορικά χαρακτηριστικά των μνημείων της Άρτας και της Πρέβεζας.

Το δημοσιογραφικό δυναμικό της εκδήλωσης απετέλεσαν οι **Στεργίου Άννα**, Δημοσιογράφος στην **Ελευθεροτυπία**, **Κυριάκου Βάσια** του **Αθηνόραμα Travel**, ο **Κρηνής Νίκος**, News Editor του τουριστικού site **GTP Headlines**, **Μαχαιρίδης Δημήτρης**, Διευθυντής Σύνταξης του αγγλόφωνου περιοδικού **Defensor Pacis** και **Τσαφαράς Παναγιώτης**, Δημοσιογράφος - Διευθυντής Δημοσίων Σχέσεων του **Economist**.

Το ενδιαφέρον τους για τις **επιχειρηματικές διαστάσεις** του έργου στην περιοχή εξέφρασαν με την παρουσία τους οι **Καραγιάννη Νίκη**, Marketing & Communications Executive του βραβευμένου τουριστικού πρακτορείου **Mideast Travel Athens**, **Δόξας Γεώργιος**, Σύμβουλος Marketing, **Χήρας Θεόδωρος** **Επενδυτικός Σύμβουλος** της **Τράπεζας Πειραιώς**, και **Σκουτέρης Βασίλης**, Ασφαλιστικός Σύμβουλος. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία της η **Μαίρη Μουζάκη**, Εκπρόσωπος του **Ομίλου Ελευθέριος Μουζάκης**.

Κατά τη διάρκεια της Συνέντευξης Τύπου έγιναν παρεμβάσεις από τους:

- **Αντωνόπουλο Ανδρέα**, τ. Πρόεδρος της **Ομοσπονδίας Εκδρομικών Σωματείων Ελλάδος** ο οποίος επέστησε την προσοχή στην ανάγκη να τονιστεί ο πλούτος της **ελληνικής φύσης** σε περιοχές της Ελλάδας που δεν προωθούνται από τουριστικά πρακτορεία.
- **Δελακουρίδη Ιωάννη**, Αντιπρόεδρος του **Εθνικού Συμβουλίου Νεολαίας**, ο οποίος τόνισε την ανάγκης **συνεργασίας με τους νέους** για την προώθηση και διάδοση του Βιοτουρισμού
- **Λίλα ντε Τσάβες**, Πρόεδρος - **Heritage and Museums**, η οποία υπογράμμισε την **συμβολή των μουσείων** στην ανάδειξη του πολιτισμού της περιοχής μέσα σε μια **αμφίδρομη επικοινωνία** με την εκπαίδευση και το φυσικό περιβάλλον
- **Στεργίου Άννα**, Δημοσιογράφος στην **Ελευθεροτυπία** η οποία αναφέρθηκε στην **ανάγκη βελτίωσης των υποδομών** στην περιοχή προκειμένου να αναπτυχθούν τάχιστα οι προοπτικές του Βιοτουρισμού.

Τις **διεθνείς διαστάσεις** του Βιοτουρισμού στην Άρτα και την Πρέβεζα τόνισαν με την παρέμβαση και την παρουσία τους οι **Κολιομιάλης Παναγιώτης τ. Διευθυντής Πανεπιστημιακής Κλινικής Ιπποκράτειου Νοσοκομείου** και **Ρούπας Γεώργιος**, Πρόεδρος του **Hellenic & Indonesian Friendship Association**. Ο κ. Κολιομιάλης αναφέρθηκε στην **προοπτική προβολής της βυζαντινής κληρονομιάς** της περιοχής στην **Μικρά Ασία**. Ο



κ. Ρούπας αναφέρθηκε στην **πολιτισμική ανταλλαγή** μεταξύ Ελλάδος και **Ινδονησίας**, καθώς και Ελλάδος και **Αφρικής**.

Σημαντική ήταν η παρουσία και άλλων προσωπικοτήτων όπως οι **Μολώνη Παρασκευή, Προϊσταμένη**, Leader, Υπουργείο Ανάπτυξης, **Νομπέλ Αρμάν**, Ειδικός Σύμβουλος στον τομέα του Τουρισμού, **Καμουτσής Αθανάσιος**, Ελληνική Εταιρεία Προστασίας Αυτιστικών Ατόμων, **Κρητικού Παναγιώτα**, Ιατρός, **Ζαφειροπούλου Σιμόνη**, Οικονομολόγος - Πολιτιστικά θέματα, **Στέρτσος Χαράλαμπος**, Εκδόσεις – Διαφημίσεις, **Μανουσάκη – Τακάκη Ρένα**, Ποιήτρια, **Γιαννακάρου Γεωργία**, University of Cambridge, **Αρβανιτάκη – Μανουσάκη Ευαγγελία**, Χειρ. Οδοντίατρος.

Η **Νότια Ήπειρος**, γη ευλογημένη, με μαγευτικά τοπία και μεγάλο απόθεμα φυσικών πόρων, αποτελεί κοιτίδα πολιτισμού που **χάνεται στα βάθη των αιώνων**. Η ποικιλομορφία των **περιοχών της Άρτας και της Πρέβεζας** συνθέτουν έναν **μοναδικό βιοτουριστικό προορισμό** με πολιτιστικά τοπία και μνημεία να αντιστέκονται στωικά στην πάροδο του χρόνου και να εξιστορούν τις ταραχώδεις αλλά και μεγαλειώδεις στιγμές του συγκλονιστικού αυτού τόπου.



ΠΑΑ 2007-2013



ΥΠ.Α.Α.Τ.



ETANAM ΑΕ ΟΤΑ



LEADER

Το παρόν συγχρηματοδοτήθηκε από το τοπικό πρόγραμμα Προσέγγιση Leader Νότιας Ηπείρου

ΔΙΕΘΝΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΒΙΟΠΟΛΙΤΙΚΗΣ – Β.Ι.Ο.

Τμ. Βάσσου 10, Αθήνα 11521 τηλ./fax 2106426221

bios@otenet.gr www.biopolitics.gr

fΑcebook [Βιοτουρισμός στην Άρτα και την Πρέβεζα](#)

